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_______________LITURGIKUS „C” év_______________
(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és 
olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg..... oldal.)

November
1. MINDSZENTEK ÜNNEPE
(szöveg 403-407. old., pref.: 406. old.)
2. Halottak napja
(szöveg 408-411. old., pref.: 40-44. old.)
7. Évközi 32. vasárnap
(szöveg 327-330. old., pref.: 32-35. old.)
14. Évközi 33. vasárnap
(szöveg 331-334. old., pref.' 32 35 old)
21. KRISZTUS KÍRALÍ ÜNNEPE (VÉGE A „C” 
ÉVNEK)
(szöveg 335-342. old., pref: 338. old.)
28. Advent 1. vasárnapja (AZ „A” ÉV KEZDŐDIK)
(szöveg 47-50. old., pref: 27. vagy 28. old.)

December
5. Advent 2. vasárnapja
(szöveg 51-54. old., pref: 27. vagy 28. old.)
8. SZEPLŐTELEN FOGANTATÁS
(szöveg 341-346. old., pref: 345. old.)
12. Advent 3. vasárnapja
(szöveg 55-58. old., pref.: 27. vagy 28. old.)
19. Advent 4. vasárnapja
(szővég 59-62. old., pref.: 27. vagy 28. old.)
25. KARÁCSONY, URUNK SZÜLETÉSE
(szöveg 69-72. old., pref: 29. old.)
26. A SZENT CSALÁD
(szöveg 73-76. old., pref.: 29. old.)

________ HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI
Budapesten:
• November 14. vasárnap, 16.00

Mikszáth K. téri Piarista kápolna
• November 28. vasárnap, 15.30

Vörösmarty utcai templom
• December 12. vasárnap, 16.00

Mikszáth K. téri Piarista kápolna
• December 26. vasárnap, 10.30

Mikszáth K. téri Piarista kápolna

Vidéken:
Hely Mikor? Hánv órakor?
Győr ideiglenesen szünetel 15.00
Miskolc nov. 20., dec. 18. 16.00
Pécs nov. 7., dec. 5. 14.30
Sopron ideiglenesen szünetel
Szombathely 15.00
Vác változó
Veszprém nov. 20.. dec. 18. 15.00

„íme, a szűz fogan, és fiút szül, 
s Emmánuelnek fogja hívni. ” 
(íz 7, 14)

KARÁCSONYI MEGHÍVÓ

Örömmel értesítjük kedves sorstársainkat, 
hogy ebben az évben ismét megtartjuk a 

karácsonyi szentmisét.
2010. december 26-án vasárnap délelőtt 

fél 11 órakor lesz
a szentmise a Piaristák Gimnáziumában, a 

kápolnában
(VIII. kér., Budapest, Mikszáth Kálmán tér 1.).

A szentmisét dr. Erdő Péter bíboros, prí
más, érsek úr mondja.

A szentmise után egy kis előadás is lesz.

A mai világban sokszor el akarják velünk hitetni, 
hogy karácsony ünnepe a békés családi hangulat
ról, a fenyőfáról, a kellemes pihenésről, a hó
esésről vagy a téli szánkózásról szól. A karácso
nyi filmek és történetek többsége minderről be
szél, csak éppen Jézus Krisztusról hallgat. 
Mi, hívő keresztények tudjuk, hogy karácsony
kor Jézus születését ünnepeljük. Tudjuk, hogy 
Isten emberek felé megnyilvánuló végtelen sze- 
retetét ünnepeljük. Vigyük otthonaikba ezt a 
szeretetet és legyen velünk az egész esztendő
ben!

Nagy szeretettel várunk minden 
hallássérült testvért Budapestről, 

természetesen a vidékről is!
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Ezenúton szeretnénk megköszönni a 
pénzadományt a vörös iszapár károsultja

inak megsegítésére.

Összesen 25 ezer forint gyűlt össze. 
Október 25-én a Hallássérült Pasztoráció 
nevében feladtuk a pénzösszeget a Ma

gyar Kármentö Alap 11794022-22222222 
bankszámlájára.

Még egyszer köszönjük a jószándékú tá
mogatást! Isten fizesse meg őket!

Hallássérült Pasztoráció
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IMASZÁNDÉKOK

November hónapban a Szentatya kéri imáinkat:
l) Imádkozzunk a kábítószerek rabságában 

élőkért és az alkohol rabjaiért meg akik a 
szex rabságában élnek. A keresztény kö
zösség támogassa ezeket a szenvedélybe
tegeket, hogy az üdvözítő Isten hatalmas 
ereje segítse őket életük gyökeres meg
változtatásában.

2) Imádkozzunk Dél-Amerika népeiért. 
Püspökeik segítségével a világmissziós 
tevékenységet építsék be az egyetemes 
missziós faladatukba.

EVANGÉLIUM
Szent Lukács könyvéből 

(Lk 21, 5-19)

Jézus a templomban tanított az egyik napon. Néhány 
ember azt mondta Jézusnak: „Nagyon szép a temp
lom és szép díszítés van a templomfalakon. ”
Jézus azt mondta. „ Lerombolják a templomot. Semmi 
nem marad meg a szép falakból és a díszítésekből. 
Elpusztul a templom és elpusztul Jeruzsálem városa 
is. ”
Az emberek megkérdezték Jézustól: „ Mikor pusztul el 
a templom és mikor pusztul el Jeruzsálem? A pusztu
lás előtt lesz figyelmeztető jel. Amikor a hadsereg 
körülveszi Jeruzsálem városát, akkor kezdődik a 
pusztulás. Ha közeledik a hadsereg Jeruzsálemhez, 
akkor mindenki meneküljön a városból.
Menjetek vidékre és menjetek a hegyek közé. Nagy 
szenvedés lesz akkor Júdea tartományban. Sok em
bert megölnek a katonák és sok embert fogságba 
visznek pogány országokba. A pogányok pusztítják el 
Jeruzsálemet. ”
Jézus tovább beszélt: „Egyszer majd elpusztul az 
egész világ. Sok csaló lesz a világ vége előtt. Több 
ember azt mondja: én vagyok a Megváltó. Vigyázza
tok, ezt nem szabad elhinni, ez hazugság. A világ 
pusztulása előtt több figyelmeztetést kapnak az embe
rek. Lesz több háború és lesz több lázadás is, de ez 
még nem a világ vége. A nemzetek és az országok 
megtámadják egymást. A világ vége előtt a termé
szetben is lesz többféle baj. Földrengés lesz több 
helyen. Sok ember éhen hal. Több járványos betegség 
lesz. Az emberek különleges, félelmetes jeleket látnak 
az égen. A világ vége előtt vallásüldözés is lesz. Sok 
embert börtönbe zárnak és sok embert megölnek a 
vallás miatt. Mégis sok vallásos ember beszél az Is
tenről a bíróságok előtt. Világosan és jól beszéltek 
majd az Istenről, mert én segítek nektek. Olyan oko
san fogtok beszélni a bíróságok előtt, hogy az ellen
ség nem tud vitatkozni veletek. A vallásos embereket 
még a rokonok is feljelentik majd a bíróságon. De ne 
féljetek! Aki hűséges marad az Istenhez, az a menny
országba kerül. ”
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ADV LIN 1

Advent (úrjövet) a keresztény kultúrkörben a 
karácsonyt megelőző negyedik vasárnaptól karácso
nyig számított időszak. A karácsonyi ünnepkör ad
vent első napjával kezdődik, és vízkeresztig (január 
6-ig) tart. Advent első vasárnapja egyúttal az egyházi 
év kezdetét is jelenti.
Adventkor a keresztények nemcsak a Jézus születése 
előtti várakozásról emlékeznek meg, hanem még két 
jelentése is van az ünnepnek: 1) várják ugyanis az Úr 
eljövetelét a saját életükben is: hogy minél közelebb 
kerüljenek Istenhez, Jézus tanításához; 2) várják Jé
zus Krisztus második eljövetelét is, és igyekeznek 
felkészülni az utolsó ítéletre.
Ma az adventi koszorú általában fenyőágból készített 
kör alakú koszorú, melyet négy gyertyával díszíte
nek. A gyertyák színe katolikus vallás szerint egy 
rózsaszín kivételével három lila. A gyertyákat vasár
naponként gyújtják meg, minden alkalommal eggyel 
többet. A világító gyertyák számának növekedése 
jelképezi a növekvő fényt, amelyet Isten Jézusban a 
várakozónak ad karácsonykor.

November 28-án Advent első vasárnapja lesz , ezen a 
napon az „A” egyházi év kezdődik. Az Advent első 
vasárnapját együtt ünnepeljük a Vörösmarty utcai 
kápolnában. November 21-én Krisztus Király ünnepe 
van, ezzel véget ér a „C” egyházi év.

Krisztus Király ünnepe nemcsak az egyházi év 
végét jelenti, hanem a világvégéről és Krisztus máso
dik eljöveteléről is szól. Ez az ünnep azért fontos, 
hogy tudjunk készen állni és beszámolni életünkről a 
Főbíró Isten előtt, ha hirtelenül jön a halál ideje, a 
világ vége. Jézus és Szűz Mária már sok helyen meg
jelentek az embereknek és figyelmeztették a bűnök 
elhagyására. Mi is vigyázzunk, hogy ne gyüjtsünk 
több bűnt magunknak, inkább hagyjuk el a bűnt és 
kerüljük el.

Néhány ádventi jó elhatározás, amiket melegen aján
lunk:

• Otthon teremtése a szívedben Jézusnak
• A karácsonyi szentgyónás mielőbbi elvégzé

se
• Áldozás minden vasárnap
• Foglalkozás a bajbajutott, a segítségre rászo

ruló emberekkel
• Lemondás a tévéműsorról, a finomságokról
• A Biblia, különösen Újszövetség olvasása

Még arról se feledkezzünk meg, hogy vegyük elő a 
Kis Misekönyv „A” évét, amikor nincs közös siket 
szentmise.

Jó lelki felkészülést kívánunk minden kedves testvé
rünknek! Szép ádventi heteket!

Hallássérült Pasztoráció
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A MI ESEMÉNYEINK

A dobogókői szentmise
2010. szeptember 11-én szombaton a szentmisét rendezte a 
SINOSz Turista Klubja a Dobogókőn a Szűz Mária napja 
tiszteletére.
Szomorú idő volt, nagyon esett az eső. Ezért lehetetlen 
volt megtartani szabadban a szentmisét. Helyette a turista
házban hallgattak szentmisét a hallássérült turisták. A pap 
a szentbeszédben beszélt a katasztrófákról, az árvízről és a 
gazdasági válságról. Mezei Zsuzsa jelnyelvi tolmács kifo
gástalanul lefordította az egész szentmisét.
Az ünnepi szentmise után a hallássérült turisták saját prog
ramjaik szerint folytatták a napot. Mindannyian jól érezték 
magukat.

Harangavatás Jólészen
Szeptember 25-én, a Siketek Világnapján harangszentelés 
volt Jólészen (Szlovákiában). A jólészi polgárok nagy 
szeretettel meghívták a Fáy Károly Egyesület tagjait a szép 
ünnepre, végül kevés lélekszámmal mentek az autókkal, 
mert Pécsett is nagy rendezvényeket szerveztek a Siketek 
Világnapja alkalmából, és inkább oda mentek, nem 
Jólészre.
A váci megyéspüspök szentmisét mutatott be. A szentmise 
alatt a harangot megszentelte, aztán a templom tornyába 
helyezték. Izgalmas volt a harang elhelyezése, mert köté
len felhúzták a kis méretű mégis nehézsúlyú harangot, és a 
hívek imádkoztak magukban, hogy ne essen le a harang. 
Amikor sikerült odatenni a templom tornyába, akkor min
denki örömében tapsolt. A szentmise után a lakoma, kötet
len beszélgetés, zene következett.
A jólészi templomnak nem volt harangja, ezért ötletük 
volt, hogy csináltassanak egy kis harangot. A harang egy 
tömegkommunikációs eszköz, és fontos szerepet játszik: 1) 
a szentmisék kezdetét jelzi; 2) az idők múlását óránként 
jelzi; 3) ellenség, árvíz vagy más veszély esetén is megszó
lal; 4) a hóvihar vagy nagyon sürü köd esetén is segíti a 
tájékozódást.

Lelki közösség Válón
A Fáy Károly Egyesület örömmel szervezte a lelki közös
séget a tagok kívánságára 2010. október 8-9-10 közötti 
időpontban. Eredeti terv szerint a lelki gyakorlatról volt 
szó, de a papok nem tudtak jönni a siketekkel Válra, ezért 
csak a lelki közösséget tudtuk megvalósítani.
Vál nagyon szép falu, a lelkigyakorlatos ház a falu határán 
van, majdnem egy tanyán. Nagyon szép, korszerű a ház. 
Minden szoba 4 ágyas és fürdőszobával rendelkezik. Az 
ebédlő elég nagy, itt is előadást lehet tartani. Külön kápol
na van az emeleten, az is aranyos és barátságos.
Két napot a reggeli imával és a bibliai rész felolvasásával, 
annak magyarázatával kezdtünk. Minden étkezésnél sem 
felejtettük el az imákat. Este pedig az egész napot össze
foglalva együtt megbeszéltük. Három témát is megbeszél
tünk: 1) a bűn; 2) a bűnbánat szentsége; 3) Szűz Mária 
tisztelete és megjelenései.
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A szünetekben saját tetszésük szerint beszélgettek, vagy 
sétáltak a tanyán, hogy friss falusi levegőt szívjanak ma
gukba. Az idő tavaszias, kellemes volt, a nap mosolygóan 
és simogatóan sütött ránk. Közös szabadidős programunk 
volt a Vál faluba való látogatás.
Németh László író itt született, ezért láttuk a szülőházát is. 
A temetőbe is látogattunk, ahol Örményi család mauzóle
uma 1834-ben épült. A kör alaprajzú, lapos kupolájú, fe
lülvilágító ablakkal ellátott épület tölgyfa bejárati ajtajához 
lépcső vezet fel. A főpárkány alatt empire (= birodalom) 
stílusú kő virágfüzérek húzódnak.
Római katolikus templom 1819-1824 között 
klasszicistastílusban épült, érdekes, hogy nincs tornya a 
templomnak. Nem tudtunk bemenni, mert zárva volt.
A budapesti siket szentmisével lezártuk a háromnapos lelki 
közösséget, mindannyian jól éreztünk magunkat. Remél
jük, hogy jövőre már pappal együtt vezetjük a néhányna- 
pos lelkigyakorlat valahol vidéken.

HÍREK
AZ EGYHÁZI VILÁGBÓL

A Szentatya magyarul emlékezett meg 
a vörösiszapömlés áldozatairól 

és károsultjairól

„ Szeretettel köszöntöm a magyar híveket, különösen azo
kat, akik Miskolcról, Tesmagról, Gödről, Dányból és 
Kislétáról jöttek. Megemlékezem a kolontáriakról, akiknek 
el kellett hagyniuk otthonukat és mindenkiről, akiket a 
mérgező iszap sújtott. Imáimba zárom azokat, akik életüket 
veszítették. Szívesen adom apostoli áldásomat rátok és 
mindazokra, akik a vörösiszap miatt bajba került emberek
nek segítenek. Dicsértessék a Jézus Krisztus!" - mondta a 
Szentatya az október 13-ai, szerdai‘általános kihallgatáson 
részt vevő magyar híveknek.
A Szent Péter Bazilika előtti téren tartott pápai általános 
kihallgatáson az egri főegyházmegyéből a váci egyházme
gyéből, a hajdúdorogi görög katolikus egyházmegyéből és 
a szlovákiai besztercebányai egyházmegyéből érkezett 
magyar zarándokok voltak jelen.

Juliusz Janusz érsek, apostoli nuncius 
látogatása Devecserben

Október 9-én Juliusz Janusz érsek, apostoli nuncius, a 
Diplomáciai Testület rangidős tagja látogatott a katasztrófa 
sújtotta területre és találkozott a katolikus segélyszerveze
tek képviselőivel.
Az apostoli nuncius kiemelte, hogy a Szentatya képviselő
jeként érkezett ide azért, hogy tájékozódjon és tájékoztassa 
a részletekről a Szentszéket. A helyszínen arról számoltak 
be neki, hogy a vörösiszap-áradat Kolontárt érte el először, 
óriási pusztítást okozva. Ebben a kis faluban 30 házat 
érintett a katasztrófa. Volt olyan ház, amelyet majdnem a 
mennyezet vonaláig elöntött az iszap. Devecser városát a 
lakosság számarányához képest kevésbé érintette az ára
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dat, a kár itt mégis nagyobb: 300 házon végigvonult a 
vörösiszap.
Juliusz Janusz érsek a helyszínen megnézett néhány házat, 
amely teljes egészében lakhatatlanná vált a katasztrófa 
következtében. Találkozott a mentésben résztvevő önkén
tesekkel is, akik a Katolikus Karitász szervezésében nem
csak a környékről, de az egész országból érkeznek folya
matosan.
Az apostoli nuncius meglátogatta a sportcsarnokot is Aj
kán. Ott ideiglenesen az időközben teljesen kitelepített 
Kolontárról érkezettek tartózkodnak. A pápai.követ emlé
kezett 2008. októberi devecseri és kolontári látogatására és 
így mondta: „ Talán emlékeztek, rá, hogy két évvel ezelőtt 
itt jártam, hogy felszenteljem a Jézus-ösvényt. Most azért 
jöttem, hogy ne csak az örömötökben, hanem bánatokban 
is osztozzak. Isten időnként próbára teszi az embert, de 
megadja a leküzdéséhez szükséges erőt is. Remélem, hogy 
találkozhatunk majd újra nyugodtabb körülmények között 
is. " Imádkozott is a kitelepítettekkel.

Mit szabad és mit nem szabad javasolni 
az embereknek?

A Szentatya beszéde a brazil püspökökhöz: „Az 
evangelizáció (= igehirdetés, a keresztény hitre térítés) 
nagyon fontos egy olyan vidéken, mint Amazónia, ahol 
Krisztus tanítását kétmillió km2 területen kell hirdetni. 
Sokszor találkozunk azzal a kifogással, hogy nem lehet 
ráerőltetni az emberekre Krisztus tanítását és igazságát, 
még akkor sem, ha az az evangéliumi igazság és nem sza
bad rákényszeríteni senkire, hogy milyen utat kövessen, 
még akkor sem, ha az az üdvösségre vezet. VI. Pál pápa 
így gondolkodott erről: "Természetesen hiba lenne testvé
reinkre erőltetni bármit is, viszont javasolhatjuk az evan
géliumi igazságot, és Jézus Krisztus üdvözítő és megváltó 
müvét úgy, hogy az érthető legyen és ne sértse senki val
lásszabadságát. »
Sajnos manapság csak a hazugság, az erkölcsök hanyatlá
sa, a szex, amit szabad javasolni és sok esetben rá is eről
tetik az emberekre a média (tv, rádió, újság, internet) rom
boló munkájának és a gyengék kihasználásának útján. A 
vallásszabadságot tiszteletben tartjuk, akkor is Krisztust és 
az Isten Országát jogunk és kötelességünk hirdetni. Ezért a 
hithirdetés missziója nemcsak az egyház papjainak felada
ta, hanem minden megkeresztelt hívőnek. Nem elég új 
módszereket és lehetőségeket keresni és alkalmazni annak 
érdekében, hogy minél vonzóbbá váljon az egyház. Az 
egyház Jézus Krisztus szolgálatában áll, az a célja, hogy 
mindenkihez eljusson az evangélium örömhíre. ”
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Véget ért az Európai Püspöki 
Konferenciák Tanácsának 

plenáris ülése

„Európa püspökeire ma is nagy feladat vár” - hangsú
lyozta Erdő Péter bíboros a szentmisén, amit október 3-án 
mondott Zágrábban. A székesegyház zsúfolásig megtelt a 
hívekkel, és megjelentek a horvát politikai és közélet kép
viselői is.
Ezen a szentmisén a vértanúhalálig hűséges Boldog 
Alojzije Stepinac bíborosra emlékezve a püspöki hivatást 
ünnepelte Erdő Péter bíboros.
Erdő Péter bíboros tovább mondta: „Az ember magától 
kérdezi, hogyan hiszünk Istenben? Az evangéliumban a 
tanítványok azt kérik Jézustól, hogy megerősítse a hitet 
bennük. Jézus megdöbbenő dolgokat mond nekik, még 
nagyobb hitre van szükségük, hogy hinni tudjanak benne. 
Ha nehéznek tűnik, amit mond Jézus, de hittel tudjuk elfo
gadni. Ennek a hitnek az ereje minden korban a szentek 
életében van. A kegyelem tudja átalakítani az embereket és 
a szentek megmutatják a kegyelem erejét. "
„A sötétségbe azonban a szentek világosságot hoznak - 
figyelmeztetett Erdő Péter bíboros. A második világháború 
és a kommunista üldözés alatt voltak olyan egyházi szemé
lyek, akiknek tanítása bátorított egész népeket és az egyhá
zat is. Például ilyen volt Boldog Alojzije Stepinac bíboros 
(Zágráb érseke), aki háború alatt küzdött az üldözött és 
kirekesztett emberek jogaiért és a náciak ellen harcolt. 
Miközben végig hűséges maradt az egyházhoz és Péter 
utódához (pápához). Börtönt szenvedett és éveken át szám
űzetésben élt, végül a börtönben megmérgezték. Ez az 
odaadó példa fontos a mai katolikusoknak. ”
Erdő Péter bíboros a Boldog Alojzije Stepinac bíboros 
közbenjárását kérte Európa püspökeiért és papjaiért, hogy 
evangélium szellemben, nyitott szívvel és megbocsátásra 
kész lélekkel tudják szolgálni Krisztust és egyházát. To
vábbá a horvát népért és Európa minden népéért is, hogy 
Krisztus erejéből táplálkozhassanak és ebben a bonyolult 
világban megtalálhassák a keresztény élet útját.
Végül kérte Szűz Mária közbenjárását is, aki Zágráb vá
rosának Anyja, Horvátország Védelmezője, egész Európa 
Nagyasszonya és Anyja, hogy védelmezze az itt élő népe
ket és az egész földrészt, adjon erőt, hogy tanúskodhassa
nak kereszténységükről és adjon erőt a püspöki hivatáshoz.

A szegények igazsága

Keresztény egyházak és szervezetek szeptember 30-án 
bemutatták a szegénység elleni küzdelemmel kapcsolatos 

dokumentumokat az EU intézményeinek Brüsszelben. A 
dokumentumokat elkészítették a keresztény egyházak és 
szervezetek. A szegénység és a társadalmi kirekesztettség 
elleni küzdelem európai évében a dokumentum a javasla
tokat tartalmazza, amiket a Lisszaboni Stratégia elkészített. 
A konferencia fő témája: „A szolidaritás új útjai: közös 
elkötelezettség a szegénység és a társadalmi kirekesztett
ség leküzdésére”. A tanácskozás Jerzy Buzek, az Európai 
Parlament elnöke vezetésével zajlott. A szervezők elmond
tál: az Európai Unió tíz évvel ezelőtt elkötelezte magát a 
szegénység leküzdésére. A friss adatok szerint mai napja
inkban 84 millió ember él szegénységben, az európai né
pesség 17%-a. 2010. júniusban az Európai Tanács megbe
szélte azt a célt, hogy 2020-ig 20 millió embert emel ki a 
szegénységből.
Erdő Péter bíboros azon a találkozón arra emlékeztette a 
résztvevőket, hogy csak akkor lehet hatékonyan küzdeni a 
szegénységgel szemben, ha megismerjük a hátterét. Ki
emelte, hogy az egyház nemcsak intézményein keresztül 
küzd a szegénység ellen, hanem személyes kapcsolatokon 
és a nevelésen keresztül is. Adrianus van Luyn rotterdami 
érsek, a Comece elnöke azt hangsúlyozta, hogy ha csak 
erőszakos intézkedésekkel küzdünk a szegénység ellen, 
akkor a szegények a'„segítségnyújtás tárgyai” lesznek 
Ezzel nem érünk el sikereket. Fontos, hogy a szegények 
legyenek ennek a közös harcnak a tagjai. A vallási vezetők 
tanácskozás végén megerősítették, hogy folyamatos küz
delmet vállalnak a társadalmi összetartás megteremtéséért, 
a szövetség növekedéséért.

Hiteles példák kellenek!

A Veszprémi Egyházmegye katolikus ifjúsági találkozót 
szervezett a sümegi plébániatemplomban a kispapok rész
vételével. A találkozó szentmisével kezdődött, amelyet 
Márfi Gyula érsek mondott Fogolykiváltó Boldogasszony 
ünnepére a paptestvéreivel együtt.
A főpásztor beszédében a fiatalság által gyakran félreér
telmezett szabadságról és a szabadság fogalmának helyes 
felfogásáról szólt. A kereszténység egyik alapértéke a sza
badság, de mértékkel kell élni vele. Ha a szabadság lenne 
az életünk legfontosabb dolga, akkor zsákutcába kerülne 
az életünk, romboló lenne az életünk és a rombolás veszé
lyeztetné a külső környezetünket is. Például a só az étel
ben, amely nélkül íztelen az ennivaló, de ha túl sós, akkor 
nem lehet megenni. A legfontosabb gyakorlati elv a keresz
tény értékrendben a helyes mértéktartás. — hangsúlyozta 
Márfi Gyula. Tovább beszélt a szenvedélyek (alkohol, 
cigaretta, játék, drog, szex) rabságáról is. A szenvedélyek 
elszakítják az embert a közösségeiktől, a családjaiktól is. 
Ennek következtében az ember magányos lesz.
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A szentmise után Freund Tamás neurobiológus tartott 
előadást az önzés és elmagányosodásról. Bemutatta, hogy 
az állatvilágban is az önzés következtében elpusztulnak az 
állatok, mert az önző állatokat kiközösítik a közösségeik
ből. Ugyanígy történik az emberek világában is, például az 
önző ember depresszióssá válik, öngyilkos is lehet. Ezért 
javasolta a fiataloknak, hogy ne törődjenek a szenvedé
lyekkel. Szólt a megelőzés lehetőségeiről is, amelyek segí
tik a fiatalokat. A családok, mellett fejleszteni kell a mun
kahelyi, egyházi, szakmai és civil szerveződéseket - emelte 
ki Freund Tamás előadó. Ezért fontosnak tartotta, hogy a 
példaadás és a hiteles személyiségek kellenek a fiatalok
nak.
A ifjúsági találkozó szentségimádással zárult.

Böjté Csaba a kalocsai börtönben

2010. október 2-án a Kalocsai Fegyház és Börtön meghí
vására az intézetbe látogatott Böjté Csaba ferences szerze
tes, a dévai Szent Ferenc Alapítvány vezetője. Az esemény 
megvalósítását az intézetben működő Bárka missziós kö
zösségbe járó fogvatartott nők segnő szánueKa és hite tetu 
lehetővé.
A missziót a fogvatartott nők két éven át minden héten 
tervezték, rajzolták, varrták azt a 80 gobelin díszítésű pár
nát, amely a felajánlás részét képezte.
A szombati délelőtt szentmisével kezdődött, amit Böjté 
Csaba mutatott be. Zenekar is játszott a szentmise alatt. A 
mise után a fogvatartottak átadták ajándékaikat, melyekkel 
olyan gyerekeken szeretnének segíteni, akik valamilyen 
okból nem tudnak élni igazi családban.

Fatemplom alapkőtétele Máriapócson

Október 1-én, Istenszülő (Szűz Mária) oltalma ünnepén 
helyezték el a fatemplom alapkövét, ami épülni fog 
Máriapócson.
A máriapócsi hívek az eredeti fatemplomban imádkoztak, 
ahol 1696-ban könnyezett a Szűz Mária kegyképe. Ettől 
híres lett ez a település. A kegykép számára és a búcsújá
rás következtében a XVIII. századra felépült a kegytemp
lom és a bazilita (^görögkeleti) rendház is. A rendházat 
Nagy Szent Bazilról nevezték el. A rendház tagjai a kegy
hely gondozói egészen 1950-ig, ezután a kommunista 
rendszer szétoszlatta. A monostor a görög katolikusok 
központja lett.
Rendszerváltás óta újra a Nagy Szent Bazil rendi atyák 

lakják a rend
házat. A rend
házzal szem
ben építik fel 
az eredetihez 
hasonló fa
templomot. A 
régi fatemp
lomról nem 

maradtak 
dokumentu

fogják építeni Máriapócson. A fatemplom egy jószándékú 
adakozó, Szunai Miklós építési vállalkozó felajánlásából, 
saját költségén épül.

Harminc éve szentelte II. János Pál 
pápa a Magyarok Nagyasszonya- 

kápolnát

Október 8-án, Magyarok Nagyasszonya ünnepnapján volt 
30 éve, hogy II. János Pál pápa felszentelte a Szent Péter 
Bazilika altemplomaiban kialakított Magyarok Nagyasz- 
szonya-kápolnát. A jubileum alkalmából október 12-én 
Erdő Péter bíboros szentmisét mondott a kápolnában. A 
kápolnában nagyon szép szoborcsoport van: a magyar 
Szent István király épp felajánlja szent koronáját Szűz 
Máriának, hogy védelmezője legyen Magyarországnak. 
Újabb szobrok is vannak itt: Boldog Apor Vilmos vértanú 
püspök és Boldog Batthyány-Strattmann László szemor
vos.
A Magyarok Nagyasszonya-kápolna közelében VI. Pál 
pápa sírja van, ő már életében maga kijelölte az örök nyu
galom helyét.

Abortusz miatt szenvedők 
lelkigyakorlata

„Nefélj, nem ítéllek el!" mottóval tartják az abortusz miatt 
szenvedők lelkigyakorlatát 2010. november 4-7-ig a Gö- 
döllö-Máriabesnyői Mater Salvatoris Lelkigyakorlatos 
Házban.
„Az egész világon rengeteg asszony szenved az abortusz 
testi-lelki következményeitől, akár szabad döntése volt, 
akár mások vagy a körülmények kényszerítették rá. Nincs 
egyedül! Az abortusz utáni bánat és a bűntudat sokkal 
gyakoribb, mint gondolják. Jézus irgalmas szeretetéből 
van kiút a fájdalomból az abortusz miatt. Van megbocsátás 
Istennél, önmagunkban, gyermekükben. Lehetséges a meg
békélés és a teljes gyógyulás is az emberi szívben. " - írják 
a lelkigyakorlat szervezői.

mok, így a mándoki görög katolikus templom Szentendrei 
Szabadtéri Múzeumban látható, aminek a mintája alapján
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Tours-i Szent Márton
(316-397)

Márton a római birodalom idején élt, amikor Nagy Kons
tantin császár betiltotta a keresztényi!Idözést és az Egyház 
szabad lett.

Szülei pogányok voltak. 
Édesapja a császári hadse
reg tisztje volt. Márton és 
családja Savariából 
(Szombathely) Olaszor
szágba költözött.
Márton 12 évesen hittant 
kezdett tanulni, pedig a 
szülei ellenezték. Márton 6 
év múlva megkeresztelke- 
dett. Azután besorozták 
testőrtisztnek. Már akkor is 

feltűnő volt, hogy Márton milyen önzetlen és tiszta lelkű 
volt. Márton egyszer találkozott egy félmeztelen, didergő 
koldussal Márton félbevágta a katonaköpenyét és odaadta 
rögtön a koldusnak. Márton nemsokára abbahagyta a kato
naságot, mert életét teljesen Jézus követésére szánta.
Szent Hiláriusz püspök munkatársa lett. Anyukájával is 
sokat beszélgetett. Nemsokára anyja is megkeresztelkedett. 
Márton vágya volt a remeteség. Ö később Tours közelében 
egy kis kunyhóban élt és imádkozott. Hamarosan sok em
ber jött hozzá, tanítványai lettek. Márton kolostort alapí
tott.
Az emberek püspökké választották, pedig Márton nem 
akarta. Elbújt az emberek elől egy liba ólba. Egy liba oda
szaladt és kihúzta Mártont és elvitte az emberekhez. Végül 
Márton az emberek követelésére elfogadta a püspökséget. 
Márton csodákat tett és ördögöt is űzött ki emberekből 
Isten segítségével. Márton sosem szerette a díszes püspöki 
ruhákat. Egyszer szentmisét akart mondani és a templom 
felé sietett. Útközben egy rongyos, fázós koldussal talál
kozott. Márton levette meleg ruháit és a koldusnak adta. 
Egy vékony ingben indult a templom felé. Közben az em
berek egy zsákszövet ruhát hoztak a koldusnak. Márton a 
zsákruhát vette fel, abban ment szentmisét mondani.
A püspökök hízelegtek a császárnak, de Márton sohasem. 
A többi püspökök sokszor csúfolták Mártont, mert szeré
nyen, egyszerűen élt.
Egyszer Márton súlyos beteg lett. A hívek sírtak és ezt 
mondták: „Atyánk, ne hagyj el minket!” Márton válasza 
híres lett később: „Ha még szüksége van rám az emberek
nek, nem utasítom vissza a munkát.” Márton Áron püspö
künknek is ez lett a jelszava. Ezután Isten még sok évig 
visszaadta egészségét.
397.-ben halt meg. Tours-ban találjuk a sírját, amely híres 
zarándokhely volt.
Tours-i Szent Márton Franciaország védőszentje és a kato
náknak, lovasoknak és koldusoknak is patrónusa.

Szent Imre herceg
(november 5.)
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Imréért és felajánlották őt a Szűzanyának. Reménykedtek, 
hogy Imre örökli majd meg apja királyságát. István király 
rábízta a fiát a tudós és szentéletű Gellért püspökre, aki 
olasz bencés szerzetes volt.. Ö tanította Imrét a keresztény 
hitre és a tudományokra. Imre nagyon müveit, nemes lelkű 
és sportos fiatalember lett. Ö több nyelven is beszélt. Lati
nul és németül nagyon jól tudott. Lovagolt és vadászott, jól 
bánt a fegyverekkel.
Egy velencei krónikában olvassuk, hogy Imre tudós és 
szent ifjú volt. Történelmi tény, hogy Imre nagyon kora 
fiatalságától sokféle önmegtagadást gyakorolt. Ö vezeklő 
övét viselt a ruhája alatt, sokszor böjtölt és sokszor még 
éjjel is imádkozott. Egyszer Veszprémben a Szent György 
templomban imádkozott. Kérdezte Istentől, hogy milyen 
ajándékot adjon Istennek. Hirtelen nagy fényességet látott 
Imre és Isten hangját hallotta: „Add ajándékba a szüzessé
gedet.” Imre elvállalta ezt az ajándékot. Szűzen élt még a 
házasságban is. Imre és a felesége megbeszélték, hogy 
testvérként fognak élni egymással.
Szent István király fiára bízta az országa gondjait Imre 23 
éves korában. István király „Intelmek” című könyvében 
összefoglalta, hogy milyen legyen a jó keresztény király, 
aki Istent és népét is akarja szolgálni.
Isten azonban Imrének 24 éves korában égi koronát adott: 
vadászat közben egy vadkan megölte Imrét. A legújabb 
kutatások szerint lehet, hogy Imrét orgyilkos ölte meg.
Imrét Székesfehérváron a bazilikában temették el. Szent 
László király idejében szentté avatták Imrét. Világhírét 
bizonyítja, hogy a híres felfedező, Amerigo Vespucci
Imréről kapta a nevét-így 
Amerika is Imréről lett elne
vezve.
Imre a magyar ifjúság védő
szentje. Imádkozzunk a fiatal 
emberekért, hogy legyen 
Szent Imre a fiatalok példaké
pe ma is. Ne kövessék a fiata
lok a népszerű, de könnyelmű 
és erkölcstelen sztárok példá
ját.
Dicsérjük Szent Imrét ezzel a 
szép himnusszal:
Szent Imre herceg, Magyaror
szág éke
Szűz-tiszta élet legszebb pél
daképe
Serdülő ifjak pajzsa, menedéke, 
Könyörögj érettünk!

Szent Beszteréd püspök, vértanú
(november 13.)

Nyitra megyében a felvidéken volt püspök. Hívei ügyében 
éppen István királyhoz utazott Szent Gellért püspökkel és 
Bödi püspökkel együtt. Ekkor a pogány magyarok elfog
ták. Tudjuk, hogy Gellért püspököt a Dunába lökték. Bödi 
püspököt megkövezték. Beszteréd püspök is halálos sérü
lést szenvedett és a harmadik napon vértanúként halt meg 
1045-ben.

Szent István királynak több fiúgyermeke is született, de 
csak Imre érte el a felnőttkort. A szülők sokat imádkoztak
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ÜNNEPEK

MINDENSZENTEK ÜNNEPE
(november 1.)

Mindenszentek a mennyországba került jó emberek, akik 
nekünk jó példát mutattak a földi életben és a pápa szentté 
avatta őket. Ök a győzedelmes Egyház tagjai.
Ma sok ember megijed a ’szent’ szótól: sok ember nem 
tudja, mit jelent, vagy sok ember azt gondolja tévesen: „Én 
bűnös vagyok, nem vagyok tökéletes, ezért nem foglalko
zom vele.”
Ez érthető a mi környékünkön: Honnan ismerhették volna 
meg az emberek e szenteket az elmúlt 50 évben a kommu
nizmusban?
Azután pedig jött az anyagi jólét és közömbössé tette az 
emberek szívét. Pedig a szentek példája világító fény éle
tünk zavaros útján. Nem tévedünk el, ha a szentek mutat
ják az utat. Ök megnyitották szívüket Jézusnak. A szentek 
bátran, nagy bizalommal odaadták sajátmagukat az Atyais
tennek, pedig ők nem látták Istent. Ök a szívükben hallot
ták Isten szavát.
Egyszer történt Brüsszelben, hogy egy nagy emeletes ház
ban tűz gyulladt ki. Egy család 3 gyerekkel lakott az 5. 
emeleten. A szülők 2 kislányt kimentettek, de az 5 éves 
kisfiú csak az 1. emeletre tudott lemenni, ottmaradt a tűz
ben. A kisfiú szívet tépő hangon kétségbeesve kiabálta: 
„Édesapám, gyere, segítsf’Az apa az ablak alatt kiáltotta: 
„Gyere, ugorj ki az ablakon!” A fiú mondta: „Nem merek, 
semmit nem látok a füst miatt!” Az apa újra bátorította: 
„Ugorj ki bátran! Én látlak téged! Ne félj, megfoglak!” A 
fiú kiugrott és édesapja karjába esett. Semmi baja sem lett. 
A szentek is ilyen bizalommal mennek az Atyaistenhez. 
Mi is tanuljuk ezt meg tőlük.
Mindenszentek napján gondoljunk a sok-sok szent ember
re, akik minden embernek példát mutattak földi életükben, 
a mennyországban pedig állandóan imádkoznak miértünk.

HALOTTAK NAPJA
(november 2.)

Ezen a napon a “szenvedő egyház” tagjaira emlékezünk. 
Ők a meghalt emberek, akik nem lettek szentté avatva és a 
tisztítótűzben szenvednek. Ök nagyon várják, hogy meg
tisztult lélekkel a mennyországba kerüljenek. Mi tudunk 
imádkozással segíteni nekik, hogy hamarabb a mennybe 
kerülhessenek, mert ők már nem tudnak maguknak segíte
ni.
November 1-től 8.-ig mindennap egy ember lelkét meg
menthetjük a tisztítótűzből, vagyis teljes búcsút nyerünk, 
ha a következő feladatokat elvégezzük:

• Szentgyónás komoly bűn esetén
• Szentáldozás
• Temetőbe megyünk, vagy egy templomnak az ur

natemetőjébe.
• Hiszekegy ima-a pápa szándékára
• Mi Atyánk ima-a pápa szándékára

Teljes búcsút nyerhetünk még nov.l.-én és 2.-án, az ez
előtti, vagy azutáni vasárnapon egy lélek számára:

• Templomlátogatással

• Szentgyónással,
• Szentáldozással
• Hiszekegy és Mi Atyánk ima a pápa szándékára 

A tisztítótűzben szenvedést meg tudjuk rövidíteni bármi
kor, ha imádkozunk a halottak leikéért, vagy temetőbe 
megyünk imádkozni.
Ezt is imádkozzuk:
„Adj Uram örök nyugodalmat nekik és az örök világosság 
fényeskedjék nekik. Nyugodjanak békében, Isten irgalmá
ban. ”

GONDOLAT

Bogár Miska
Irta: Gárdonyi Géza

Eszembe jut szegény kis Bogár Miska. Komoly 
kis tömzsök gyerek. Még csak palatáblával jár, 
de azt akkora vászontarisznyába hordozza, hogy 
* tábla csaknem a sarkát veri.
Mingyárt az első nap, mikor az iskolába belép
tem, az volt az első dolgom, hogy kiválogatom 
közülük azokat, akik hiányosan részesültek a 
szappan áldásaiban.
- Menjetek haza: mondjátok meg anyátoknak, 
hogy ide mosdatlan gyerek nem léphet be. Félóra 
múlva itt legyetek.
Miska is köztük volt. Komoly fiúcska, nagyfejü, 
apró szemű kis fekete csemete. A képét csak 
megmosták otthon, de a keze, a lába... Persze, 
mezítláb járt a nyáron, mint a csirke.
Visszatért úgy.
- Még nem vagy tiszta. Mars vissza!
Bandukol szomorúan.
Ismét visszatér.
Néz rám aggodalommal.
Csakolyan.
- Hiszen még mindig nem vagy tiszta!
Sírva fakad. Babszemnyi könnyek csöpögnek a 
szempillájáról.
- Nem megy le mester uram!
Hát aztán hagytam.
Ránéztem olykor és elmosolyodtam magamban. 
Piszkos szegény, de azért szeretem.
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Lehet, hogy amikor a mennyországba az Isten 
elé kerülünk, aki minket is néhányszor vissza- 
küld a földre, mint Bogár Miskát. Végre Isten is 
azt mondja: - Piszkos szegény, de azért hát csak 
maradjon.


